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“Roll up, roll up for the mystery tour”

„Das ist dann wohl das Ende meiner Magical Mystery Tour“.
Ahnungsvolle, gelassene Gewissheit. Das war vor drei Wochen.
Mit welchem Tempo und mit welcher Entschlossenheit hat diese Tournee 1999 begonnen:
Schrittmacher für Kleve sollten wir Grünen wieder sein, Bewegung in die Stadt bringen. Aber nicht planlos, das hätte zu Dir als Fraktionssprecher nicht gepasst. Also wurde in langen, rauchgeschwängerten Fraktionssitzungen ein Generalplan entworfen. Ökologische Grundsätze sollten die Grundlage für die weitere Stadtentwicklung sein.
Ironischerweise haben wir diesen Plan „Kleve 2020“ genannt. 
Das war Dir wichtig: Grüne Grundziele nicht zerreden, sondern in den kommunalen Alltag einpflanzen. Ohne dabei die eigene Identität zu verbiegen oder gar zu verlieren. Du hast den Mut gehabt, neue Richtungen einzuschlagen, dabei Deine Unabhängigkeit und Sachbezogenheit zu wahren, mit langem Atem neue, ungewöhnliche Projekte anzugehen. Was hat das (erste) Grün-Schwarze Projekt alles an Reaktionen hervorgerufen, auf beiden Seiten. Aber, Du hattest Recht. „Freiheit ist die Einsicht in das Notwendige“.
Du konntest laut und zornig, still und nachdenklich, melancholisch und ironisch sein. Du hast die Menschen gegen Dich aufbringen können. Mainstream mochtest Du nicht. Du verstandest es, zu provozieren, aber auch zu einigen und zu integrieren.
Lieber Artur, Du bist nun endgültig aus dem Tourneebus ausgestiegen, Deine Magical Mystery Tour ist zu Ende. Wir fahren, um Dich trauernd, weiter. Würdest Du auch sicherlich so wollen.
Ach, noch etwas: „Vinceremos Salineros“. Du weißt schon.
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